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A barcelonai megtorlások terve
háborúra vezetne

Olaszország Jegyzékben közölte, bogy badieselekményekre hadieselekmények- 
kel felel — Párls és London mérsékletre inti a köztársasági kormányt

Parisból jelentik: A barcelonai 
Kormány valóban közölte a fran­
cia és az angol kormánnyal, hogy 
amennyiben a nyílt városok bom­
bázása tovább tart, a barcelonai 
kormány megtorló intézkedések­
hez nyúl azoknak az államoknak 
\árosaival szemben, amelyek Bar­
celona felfogása szerint részben 
felelősek a bombázásokért. A fran 
jria kormány nyomban erélyes for­
mában óvatosságra intette Barce­
lonát és utalt arra, hogy a tervbe- 
£ietl lépés olyan ellenintézkedések­
re vezethetne, amelyek a spanyol 
köztársaság helyzetét még jobban 
súlyosbítanák s a nemzetközi hely­
zetet is veszélyeztetnék, 
f A Reuter-iroda jelentése meg­
erősíti ezt az értesülést és hozzá­
teszi, hogy valószínűen az angol 
kormány is hasonló figyelmezte­
tést intézett Barcelonához.
\

IZGALOM PARISBAN
Újabb jelentések szerint a spa­

nyol köztársasági kormány fenye­
getőzése igen nagy izgalmat kel­
teit a francia közvéleményben, j 
[amelynek nagy többsége elítéli a 
(barcelonai kormány tervét. A hi­
tlerié szerint Paris és London kö­
zött állandó telefonbeszélgetések 
(folynak és mind a francia, mind az 
(angol kormány el van szánva, 
hogy minden eszközzel elejét ve­
szi Barcelona esztelen szándéká­
nak. A francia jobboldali lapok azt 
írják, hogy Barcelona kétségbe­

esett helyzetében abban keres me­
nekvést, hogy egész Európát láng­
ba akarja borítani. A terv mögött 
nyilvánvalóan Moszkva keze kere­
sendő.

A Temps a következőket ívja: 
Ha Barcelona csakugyan meg 

,i'karja valósilani ezt a tervét, a 
legélesebb éli léléssel fog találkoz­
ni minden olyan állam részéről, 
amely fenn akarja tartani a semle­
gesség} politikát. Franciaország 
és Anglia határozotthangu taná­
csokat fog intézni Barcelonához, 
hogy álljon el fenyegetésétől.

A Paris Soir szerint a veszedel­
met csak Anglia és Franciaország 
szoros együttműködése háríthatja 
f|. A béke sorsa ismét Paris és 
t.ondon együttműködésétől függ.

A baloldali Ce Soir viszont he­
lyesli és indokoltnak tartja a bar­
celonai kormány szándékát. Han­
goztatja, hogy a barcelonai kor­

mányt nem leltet eltiltani a véde­
kezéstől. Egyébként is nem né­
met és olasz városok bombázá­
sáról van szó, hanem csupán a

Raima di Mallorcán felállított lé­
gi támaszpont ellen akar a bar­
celonai kormány támadási in­
tézni.

Berlin és Róma 
ágyukkal felelne

Rómából jelentik: Az olasz közvéleményben a barcelonai 
kormány szándékáról érkező hir a legnagyobb ingerültséget kel­
tette. A Glornale d'ltalia vezércikke »romboló szándék i: etetnek 
őrült ötletének« nevezi ezt a lépést.

Ha a barcelonai kormány megvalósítaná tervét, akkor Né­
metország és Olaszország kétségkívül nem diplomáciai 

jegyzékkel, hanem ágyukkal felelne.
kegyetlen és veszélyekkel leli időket élünk, Írja a lap. A szélső­
baloldali elemek újra meg újra rohamokat indítanak, hogy megtör­
jék a felelősségüket átérzö nemzetek és kormányok ellenállását. 
Olaszország azonban folytatja nyugodt és egyenletes politikáját, de 
készen áll minden eshetőségre.

A Tribuna ezeket írja: A barcelonai kormánynak tudnia kell, 
hogy ha ezt a fenyegetését megvalósítja, akkor nemcsak napjai, 
hanem percei i< meg vannak számlálva.

Olaszország jegyzéke
Parisból jelentik: Francia ille­

tékes helyről származó értesülés 
szerint a barcelonai kormány még 
június 20-án közölte Franciaor­
szággal, hogy valószínűen meg­
torló intézkedéseket tesz ama kül­
földi hatalmakkal szemben, ame­
lyek Francól támogatják. A fran­
cia kormány, mihelyt erről tájé­

koztatták, erélyeshangu közle­
ményben válaszolt a barcelonai 
kormánynak, mérsékletet taná­
csolva. Ugyanakkor tájékoztatták 
az angol kormányt is, amely szin­
tén lépéseket tett Barcelonában.

A spanyol köztársasági kor­
mány fellépéséről értesülve,

a párisi olasz ügyvivő jegyzéket nyújtott át a francia kül­
ügyminisztériumban. A jegyzék tartalmát szombat délután 
beszélte meg Bőimet külügyminiszter az olasz ügyvivővel. 
Az olasz ügyvivő kifejezésre juttatta, hogy hadicselekmv- 

Ólaszország is had {cselekmények kel válaszol.
HAJÓT IRT TÁMADÁS

felfogása szerint nem egyeztethe­
tő össze Anglia méltóságával.

ELMOZDÍTOTT KÉMFÓNÖk
Madridból jelentik: A madridi 

kémosztály vezetőjét elmozdítot­
ták állásából, inert állítólag a kein 
szervezet alkalmazottai közül 
egyesek a nemzetiek javára kém­
kedtek.

kar tagéi iába n összeesküvésnek 
jöttek nyomára. A letartóztatottak 
között van a köztársasági hajóhad 
egyik biztosa is, akit azzal vádol­
nak, hogy a Libériád nevű cirká­
lón puccsot akarl megkísérelni.

A l.oPOROS RAKTÁRAK
Brüsszelből jelentik: A belga kül 

ügyi államtitkár az elsüllyesztett an 
goi hajókról beszélt egy brüsszeli 
gyűlésen. Hangoztatta, hogy az 
angol hajók megfelelő figyelmez­
tetést kaptak, hogy a spanyol vi­
zeken veszedelembe kerülhetnek. A 
vád a spanyol nemzetiek ellen 
azonban tulajdonképen az, hogy a 
nemzeti repülőgépek szándékosan 
választják célpontul az angol ha­
jókat. Valamennyi esetet megvizs­
gálják és csak ha a Francó tábor­
nokhoz intézeti tiltakozás ered­
ménytelen marad, akkor kerül sor 
további lépésekre. Ezzel egyelőre 
meg kell elégedni, mert a mai idők 

i ben a lőporos raktárak körül nem 
I szabad rakéták::' gyújtogatni.

nyékre
Bőimet külügyminiszter megje­
gyezte a tárgyalás során, hogy mi­
helyt tudomást szerzett a barcelo­
nai kormány szándékairól, félre­
érthetetlenül kifejezte teljes rosz- 
szalását. Különben is mondotta
— a légi bombázások ügyében ki- 
küldendő bizottság megjelenése 
spanyol földön megnyugtató ha­
tással lesz. Páris állatában hajlan­
dó arra a felfogásra mondja a
jelentés — hogy a barcelonai kor­
mány lépése inkább csak vaklár­
ma volt és valószínűen nem kerül 
sor a végrehajtására.

r>t
Londonból jelentik: Lord Robert 

Cecil, az ismert angol politikus 
bejelentette, hogy kilép a konzer­
vatív pártból, mert nincs megelé­
gedve Chamberlain miniszterelnök 
nek a spanyol vizeken elsüllyesz­
tett angol halókra vonatkozó ki­
jelentébe el. Ötvennégy hajót éti 
támadás írja mill levélben lord 
Cecil több angol alattvaló éle­
tét vesztette és bár maga Cham­
berlain miniszterelnök D részben 
elismerte, hogy a támadások jog­
talanok voltak, mégsem volt haj­
landó megfelelő katonai intézke­
déseket tenni. Ez pedig lord Cecil

\ kínaiak 
kiürítik Hankaut

llankauhul jelenük: V japánok kö­
zeledése folytan valamennyi kormány - 
hivatalt es Csangkaisek tábornagy fit- 
hadiszállását is Ilonán tartományba 
helyezik át. A hankaui kormányhiva­
talok működését már beszüntettek.

Mini Tokióitól jelentik, a japán had- 
így miniszter újabb intézkedéseket je­
lentett be a mozgási• a.s ütemének to 
1< ozására. Kijelentette. hogy a kor 
mány akkor is végrehajtja szándékát 
ha Csangkaisek idegen hatalmakkal 
még szorosabb szövetségre lép. A had 
üzenetet egyelőre nem tar' ! ik feltét 
lenül szükségesnek.

i t.ifc . t" J9K avK mmam TrA'r:tU'^:Í^b^,ÁLit......
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fáQfeggsk levél
Éljznefi a fiódoft
Brávó! Igazi jenki-leleményesség: 

az amerikai kormány kódokkal épít­
tet gátakat az Idahó állam folyói­
nak partjain. Ez az ideális munka­
erő nem kér fizetést, sem szabadsá­
got, eszébe sem jut a negyvenórás t 
munkahét, ellenben kora hajnaltól j 
késő estig dolgozik, sőt még talán I
azon túl is, miután imy is a füld | - , ,__. .. ,, , l)e a kepviscloházban s amelybenalatt él es mellékes neki. hogy nap- , . ,,. ... ........... ... Szlovákiában es a Karpataljan uj

A cseöszioidhltii 
iiciizciscHi reformot«

nvelvíörvény, a közigazgatási törvény, az
nlfis tilalma és a gicmzefiségek jogaanaii 

arányiagos rendez^--

pal van, vagy pedig éjjel
Ez az elhatározás korszal alkotó 

'Az elv: vissza a természethez. Kö­
rül kell nézni az állatvilágban, van 
még sok olyan hasznos állat, mint a 
hód, amelyet pompásan fel lehet 
használni.

íme, mi is adunk néhány ötletet 
'A Népszövetség ötlet ellenőrző inté- j 
:ete hatodik albizottságának bo­
csa jtjuk rendelkezésre, hogy szaksze 
rüen dolgozza ki és ingyen bocsás­
sa az összes tag. féltaa és nemtag- 
állnmainak rendelke?ésére

Először is pro domo hazabeszé- 
W"k. A noviszádi Strand ut porá­
nak eltüntetésére ajánljuk az ele­
fántokat. amelyek tudvalevőleg az 
ormányukba nagymennyiségű vizet 
képesek felszippantani és azután 
gyönyörű írben fröcskölik ki. Ha ez 
véletlenül nem felelne meg. akkor 
ló lesznek a tevék is. bár ezekkel az 
fiat/ már kissé bonyolódottabb lesz 
Ugyanis a tevéket használat előtt 
harcias és fanatikus japáni szellem­
ben kell nevelni, esküdjenek arra 
honiI Huszár Sándor költeményei a 
legjobbak a viláoon és ha valaki bí­
rálni merné e költeményeket, köves­
senek el harakirit. így a gyomruk­
ban elraktározott nagymennyis fon 
viz a Strand útra hullna és a fürdő­
én közönség nyugodtan sétálhatva le 
fi strandra. A tevék hullájának el­
takarítására vedig ajánljuk a »világ- nius 17-e ott 
bcke< nevű Első Dögkeselyű rész- , Iások folytak 
vénytársaságot, amely ezt a munkát ! 
szintén ingyen és bérmentve végzi, 
akár a hódok a gátépítést.

Az irodalomról jut eszünkbe a 
sündisznó, amely tüskéivel kitűnnen 
meg tudná ifiu lírai költőink és no­
vellistáink írásait fésülni. A hanq- 
verseni/pódlumra teheneket lehetne 
felvezetni, amelyek bánatosabban 
énekelnének, mint az ünnepelt mű­
kedvelő baritonista, amikor bele- 
bömböli a közönség képébe, hogy 
Teli volt a határ, nyíló vadvirág­

gal . .«•
De nem megvetendő a paparráj 

sem Különösen banketteken lehet 
nagyszerűen használni, ő legyen az 
ünnepi szónok. Csak be kell írnia 
taníttatni néhány ilyestaita frár'st. 
hogy y> fen költ disz elnökünk, fisz'ele­
iünk áhitatos tárgya, vezérlő csillag-

te a nemzetiségi statútum tervezetét j 
som. az elmúlt héten — a korábbi j 
hivatalos közlés ellenére — nem ke­
rült sor az egyesült magyar párt j 
megbizottaival való tárgyalásra sem. 
A est h sajtó elejtett közléséiből ki- i 
vehető azon’ an, hogy a nemzetiségi , 

elrendelését kéri. Á I reformokat Prágában mikép képzc- ■

Prágából jelentik: Szombaton
küldték szét a prágai képviselőház 
tagjainak nyomtatásban azt a javas­
latot, amelyet az egyesült magyar 
párt elnöke, Jaross Andor nyújtott

népszámlálás
: javaslat indokolása kiiejti, hogy a 

legutóbb, 1930-ban tartott népszáin- 
! lálás alkalmából Szlovákiában és 

Kárpátalján senkinek sem volt mód­
ja. hogy maga töltse ki a népszámlá­
lási ivet, hanem az iveket n nép­
számlálási biztosok töltötték ki. 
Ezek a biztosok, akiket a hatóságok 
jelöltek ki, mindenféle módon igye­
keztek a lakosságot megfélemlíteni, 
hogy csehszlovák vagy rus/én nem­
zetiségűnek vallja magát, azokat pe­
dig. akik minden rábeszélés és meg­
félemlítés ellenére magyarnak val­
lották magukat, a népszámlálási 
ivekben mégis csehszlovák nemzeti- 
ségiieknek tüntették fel. Ennek az­
után az lett a következménye, hogy I 
a magyarságról összeállított sfatisz- 1 
tikai adatok egyáltalán nem feleltek f 
meg a valóságnak, amint azt a k>- i 
zelmuit eseményei igazolták. Szlo- j 
vák'.ában és a Kárpátalján 40—50 
százalékai több a magyar mint 
amennyit a hivatalos statisztikai ada 
tok kimutatnak. Ezért Jarohg indít­
ványa azonnali újabb népszánilá'ást 
követel, hogy a magyarság a köz- 
igazgatás minden (erén megkaphas­
sa az öt megillető helyet és jogokat.

KERESKEDELMI EGYEZMÉNY
Prágából jelentik: Berlinben jo­

ker cske del mi tár yu­
rt csehszlovák és né­

met megbízottak között. A tárgva- 
lások megegyezéssel végződtek. Né­
hány kérdésben a jövőben még foly­
tatjuk a megbeszéléseket.

A NEMZETISÉGI REFORMOK
Prágából jelentik: Több prágai 

lap megállapítja hogy a csehszlovák 
kormány a szudétancmet párt kép­
viselőivel folytatott legutóbbi ta­
nácskozása során sem közölte a né­
met megbízottakkal, hogy a maga 
részéről miképen képzeli el a nem­
zetiségi reformokat és nem ismertel­

ek cl. Az első czirányu javaslat a j 
nyelvtörvény novellája lenne. Ezt 
követné a közigazgatási törvény mő- j 
dúsítása, a harmadik lenne az el- j 
ncmzctietlcriiícs Halmáról szóló tör- . 
vényjavar-1't és csak negyedsorban i 
terjesztenék he a nemzetiségek jo

tesnek és eltűri területe megcsonkí­
tását. Amikor látták, hogy az An­
schluss milyen gyerekjáték volt, ez 
fokozta az érzéseket, hogy azok u 
dolgok, amikre számítottak, mindert 
nehézség nélkül fognak bekövetkez­
ni. Március 13-a utáni beszédeik és 
magatartásuk ezt világosan igazol­
ja. Ezért május 21-e olyan meglepe­
tés volt számukra, amelyből csak 
lassan ocsúdnak fel. Fülükben vattá­
val és hályoggal a szemükön egyet­
lenegy rögeszmében éltek és eszükbe 
sem jutott számot vetni a csehszlo­
vák nép gondolat- és érzesvik gm. 1.

gainalc arányiagos rendezéséről szóló ! Al!amcl!?n?s harcul a tukban az rá­
törvén via vas! alot, amely a tulajdon- ! csalás olyan pszihó. *.v ban rmjaitt ■.
képen! nemzetiségi statútum lenne.

Prágából jelentik: A C’seske Slovo 
ezeket írja: Ma már világos, hogy 
l’vnlcinék arra számítanak, hogy 
Csehszlovákia anged a mcgfélcmli-

maguknt, hogy az állami szervez t 
és a védelem minden erejét lebecsül­
tek. A következmény n-m lvhct"tt 
más, mint ami a majits 21-i megle­
petés után történt.

TO 
i XÄ. SSnöRCvmsß melleit! Lapad.

y# ,4 .kV, feíszEgeieia
és etrniszíitotía ez Adria egyik legőrtéítesefob erdősegét

A lángot* í5o.ooo négyzcímétet íetiiíeten 
mindent elpusztítottaík

lenes acélekék helyett ők szántsák 
fel az ugart.

Repülőgépek helyett természete- j 
sen a grifímadarak használandók, de 
a szárnyak alatt külön bombatartó

lényünk, érdemes elnökünk a tár- I készülékek helyezendők el. Hajóik. | nyitására háromtagú agytrösztöt kell
s élharro- 1 tengeralattjárók és általában min- j kinevezni. Az aautröszt tnniai per­

házba, de életbenmnrndásához 
nincs remény. Több kisebb sérü­
lés történt meg, a tüzet azonban 
nem leltet tt eloltani.

A tűzoltók minden igyekezetük­
kel oda iparkodtak hatni, hogy 
legalább a tűz terjedését akadá­
lyozzák meg. A megfeszített mun­
kának csak este nyolc óra felé 
lett meg az eredménye, akkor si­
került csak megakadályozni a tüzjj 
további terjedését. Az eddigi bezs- 
lések szerint mintegy

150.000 négyzetméter gyönyö­
rű erdő hamvad! eh 

Ez az erdő egyike volt az Adri: 
legértékesebb és legszebb erdő é 
geinek. Miután a tüzet lokalizál­
ták, pihenőre tértek az emberek, 
akik száma ezerre tehető. Csupa 
korom, pürkülődés és kisebb égé­
si sebek éktelenkedtek majd mind 
annyiok testén, a 
tizenkétórás szakadatlan munka 

valamennyinket kimerítette, Az 
oltás vezetői gondoskodtak róla, 
hogy őrök maradjanak a helv-zi- 

! neu, mivel fenn ill a veszély, hogy 
Mindezeknek a reformoknak irá-j a lángok eseti1',g Újra fcllohogltak.

Lnpnd félszigeten, az úgyneve­
zett Vehka Pulyka nevű gyönyó- 
rü és értékes erdőségben szomba­
ton reggé1 tűz keletkezett. A tűz 
a nagy ff íróságban az eovhc szél 
segítségével villámgyorsan terjedt. 
Azonnal értesítették a tűzoltókat 
akik percek a'att meg is érkeztek, 
azonban a helyszínen belátták, 
hogy

tehetetlenek a tűzzel szemben.
Segítséget kértek, mire a helyőr­
ség parancsnoka elrendelte, hogy 
a katonaság azonnal lásson a tűz 
oltásához. Csakhamar négyszáz ka 
iona dolgozo t serényen a tűznél, 
de még ők is kevésnek bizonyul­
tak s igy

ttlabb háromszáz kikötönvn- 
kással emelték az oltók lét­

számát.
Az egyik katona súlyos sérülést 
szenvedett. Beszállították a kór-

kor megfelelnek az eddigi tagok is. 
Nem kell félni, hooy agilisabbak | 
lesznek, mint az említett nemes le- j 
nyék.

sadalmunk oszlopa, harcos 
sä. köszöntőm kit Unó ügyvezető el­
nökünket is. ki kultúránk retten he 
tétlenül fáradhatatlan gerierztő'e. 
emelem poharam első alelnöklinkre-. 
stb. stb Kitűnő diszszónok lesz a 
papagáj és az az előnye, hooy se 
nem eszik, se nem iszik, csak be­
szel. beszél ha kell, ha nem. már 
persze ahogii az olyankor dukál 

De tériünk át gyakorlatibb ügyel: 
re Ilyenkor aratás idején nagyon 
megbecsülendő lene a hörcsög, amelu 
pofazacskőjáhan ingyen magtárba 
hordaná a gabonát. A vakondok tiz-

denféle vízi jármű helyett a szelídí­
tett cethal használandó. Elől ki kell 
venni három fogát, annak a helyé­
be forgóajtót illeszteni, hogy az uta­
sok kényelmesen járhassanak ki-be.

Politikában kiváló szolgálatot tesz 
a szamár, amelynek mar évezredes 
tapasztalata van a vezetésben. A

per­
sze csal; megfontolt, idős ökrök le­
hetnek Es. hogy az agytröszt vélet­
lenül a reformokban el ne siesse ma-

lésben kétségtelenül a rekordot tart­
ják a föld minden teremtménye kö­
zött A genfi főintézmény népjóléti 
bizottsága csak lajhárokból állhat, 

ezreit kell kitenyészteni a mezőkön, j úe ha ebből az egzotikus állatból vé- 
liogy a kezdetleges és természetei- 1 let lenül nincs elegendő kéznél, ak-

Népsznvetseg tagjai csak az érdem- i bekké válnak, menjenek el Ameri­
kas verebek lehetnek, akik esi ripe- 1 ka Idákéi nevű állama ba és ott hú-

!?oimánia
uj hüzigazgafítsi beosztása
Bukarestből .jelentik: Egy uj román 

gát, ellenőrzésére és általában a , törvény Romániát in tartományra ki­
ket csigát kell vánja osztani. A tervezet Háromszék 

vármegyét elszakítja az erdélyi me­
gyéktől és Bukaresthez csatolja. 
Emiatt Szentkereszthy Béla .ró volt 
tnagyarpárfi képviselő Gyárfás Elemér 
volt szenátorral együtt emlékiratot 
nyújtott be a sérelmes rendelkezéssel 

, . . szemben a román belügyminisztérium­
ként négyszáz dinárt kapnak, azon- | llM> U;;> ..„kkor I pésclr-t főttek a 
kívül szabad lakást. Táplálékukat is, kózdivásí.rhelv? 1-tollkus nrföld- 
mentalálhatják. hiszen Idahó folyót míves t' : t : . !;eu • v Velii * >0-* 
hal§un gazdagok. j ködös! jogát ugyanis u rom ;n -nini z-

lóbi — 4 tórium zunius 17-én latgvouu- .J

tempó diktálására 
felkérni.

Azok az emberek pedig, akik a re­
formok következtében munkanélkii-

dók kénében jelentkezzenek Fejen-
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Tízeset dollár kártérítést kapott

a szerelmes Varga Mária,
ínért lusta volt as amerikai postás

Budapestről jelentik: Kellemes vs 
váratlan meglepetésben volt része 
rtvgnap délután Varga Simon ma­
gánzónak, aki az Erőd-uccuban la­
kik és mielőtt mesterségét abba­
hagyta, jónevii hentes volt a máso­
dik kerületben. A meglehetősen sze­
gényes körülmények között elő öreg- 
in testes küldeményt kapott leányá­
tól és a levélből egy

fit száz dollárra kiállított csekk 
került elő.

_Többször írtam már édesapám­
nak arról, hogy valaki elsikkasztja 
y leveleimet, melyek vőlegényemtől 
jönnek és hogy emiatt eleinte azt 
Tettem, hogy elhagyott a derék Jim 
„ - így it ja apjához intézett jelente­
det Varga Mária, később pedig meg­
jegyzi levelében, hogy a félreérté­
tek elsimultak.

a levelek megkerültek
fc- most már semmi akadálya annak, 
Jhogy a magyar leány férjhezmenien 
4i derék Jim«-hez, aki az atlantai 
helyt lap szerkesztője s egyben a vá- 
aos helyettes polgármestere is. 
j Az érdekes amerikai levélkaland 
előzményeképpen említésre méltó, 
hogy Varga Mária igen jónevii szí­
nésznő Amerikában, a magyar jóté­
kony egyesületek szorgalmas, tevé­
ik eny tagja, sokezer dollár segély lá- 
o adhatatlan összegyűjtője. Kel esz- , 
jtendövel ezelőtt, egy ugyancsak ,jo- 
Itékonycé'u estélyen ismerkedett meg 
íiz. atlantai lap szerkesztőjével, aki 
la csudaszép leány iránt mélységes 
ezerelemre gyulladt és egyremásra 
küldözgette szerelmesleveleit Cin- 
t nnatiba.
I Ezeket a leveleket Varga Mária 
trendre meg is kapta, mindaddig, 
miig a város egyik kerületéből a ma­
is kba nem költözködött. Lji lakásán 
toz a meglepetés érte, hogy az újság­
író levelei egyre ritkábban érkeztek, 
is bár Jim váltig erösitgette. hogy

mindennap felmászott volna annak 
a háznak ötödik emeletére, amely­
ben Varga Mária lakik, a neki cím­
zett leveleket a közeli református j 
templom úgynevezett felajánló le­
vélperselyébe dobta be. A házban 
ugyanis elromlott a lilt, a postás te­
hát ugv vélte, ha majd a szekrény- t tok és a

két kiürítik a papok feltétlenül ki- 
kézbesitik Varga Markinak a leve­
leket és soha senki sem fogja meg 
tudni, hogy a lusta kézbesítő nem 
teljesítette kötelessé gél.

A felajánlási leveleket, ugyanis 
csak azzal a feltétellel adják ki, hocv 
azok írójáról és a levél tartalmáról 
sohasem történik említés.

Tizenhét levelet szedetett ki a 
detektivvkkcl u szerelmes új­

ságíró,
aki ' a kután megjeleni Varga Má­
riánál és bebizonyította teljes ártat­
lansága!. A felek azonnal kibckül-

tizezer dolláros kártérítési

pert most már a posta ellen telték 
folyamatba. Ez az intézmény pedig 
argvnlas ne sül k.fizette a pénzt, 

melyből ötszáz dollárt azonnal át­
utalt szegény sorban élő apjának a 
magyar-amerikai színésznő. Varga 
Mária nevével most tele vannak az 
amerikai lapok, az

esküvő is megtörtént
! f.h a cincinati postások álltak sor- 
I falat a templomkapuban. Hogy tát - 
i sakkal mi történt, el Miét képzel tv'.
: Rögtön menesztették és a rendőrség 
; letartóztatta, mert odaát nincs na- 
i gyobb bűn mint amit a lusta kéz- 
I besitö elkövetett.

zerclme nem csökkent, magvar
h ány annyira elkeseredett a levele k 
elmaradása miatt, hogy
[ öngyilkosságot kísérelt meg.
f Mintegy négy hónap óta aztán tel­
jesen elmaradtak Jim Huxley leve­
lei. Ez a körülmény pontot tett az 
ismeretség végére. Varga Mária vagy 
hat héttel ezelőtt megírta utolsó so­
rait imádójához és megható szavak­
kal örökre elbúcsúzott tőle. Megem­
lítette a szakítás okát is.

Az amerikai újságíró szeme csak 
akkor nyílott ki. Elhatározta, hogy 
9 tízezer dolláros kártérítési perrel 
Súlyosbított szakítást nem hagyja 
jmagán száradni. Amerikában ugyan­
is szokás az, hogy a menyasszonyok. 
Akiket vőlegényük faképnél hagyott. 
kártérítésért perelnek és azt rend­
szerint meg is kapják.
I Jim Hux'ey résen volt .nem ki i 
írnél te sem idejét, sem pénzét, to­
pábbra is megírta szerelmes leve­
leit, mintha semmi som történt vol- 

A leveleket barátjával adatta
ö maga pedig átutazott Cincin- 

de nem mutatkozott, a lány 
te'őtt, ellenben
^ magánnyomozást kezdett az 11- 

I letekes postahivatalnál.
Nyomon követte saját leveleit 

Mindenfelé. S igy jutott el a kézbe­
sítőhöz, aki ahelyett, hogy jóformán

Az osztrák nemzeti szocialisták Bürckel vissza­
hívását követelik

Londonból jelentik: A Daily Telegraph berlini értesülésé szerint .«/ 
osztrák Ivein nyotetagu küldöttsége kihallgatásra jelentkezett ilitlei kamil­
lámat. Hitler távollétében a küldöttséget a kancellári hivatal egyik magas­
ra ngu tisztviselője fogadta, A küldöttség tagjai kijelentették, hogy minden 
áron beszélni szereim nek Hitlerrel és amennyiben a kancellár nem megy 
Becsbe, a küldöttség Berelitesgadénben keresi tel. A légió leg fontosabb kö­
vetelése í’.iirekel birodalmi biztos visszarendelése Ausztriából vs ezt a ko\ < 
telesüket az osztrák nemzeti szocialisták nevében kívánják Hitler ele lei- 

je-zteni.
\ lap ehhez a kővetkező megjegyzést fim: l.onilonbau mar néhány bet 

óta tudják, hogy Ausztriában nagy a felháborodás es hogy Bürckel nem ura 
a helyzetnek. í z az oka annak, iiogy Biirvkel nemrég Berehtvsgadenbe uta- 
zott. ahol Hitlerrel és Hőssel tárgyalt.

Ötszörös öijiShossátl -
egy gyermek iránli 
rajongásból

Newyorkból jelentik: Honoluluban 
példátlanul izgalmas és lélektani 
rejtélyekből bővelkedő bünper tart­
ja izgalomban a telepeseket és a 
benszülötteket. A bünper vádlottja 
egy Maria Sikvn nevű keresztény 
néger nő. akit

ötrendheli gyilkosság miatt 
Iáira ítéltek.

ha-

A bünper tárgyalása során egészén 
szokatlan tényállás bontakozott ki. 
Egv cukorültetvényen, ahol négerek 
és kínaiak dolgoztak, az egyik mun­
kás feleségének gyereke született. A 
gyerekei Umbe névre keresztelték 
M s a színes poronty rövidesen ked­
vence lett az ültetvény munkásai­
nak. Az emberek vetekedtek az ap­
róság kegyeiért és

valósággal boldogságnak számi- 
lőtt, ha a csecsemő egyiket vagy 
másikat barátságos gögieselese- 

vvl kitüntette.

A gyermek rajongói közül uüónö- 
sen°kitünt Maria Sikyn. aki szenve­
dni vcs ragaszkodással egyenesen ma­
ga ellen ingerelte a cukorültetvény 
többi féltékeny munkását.

Ezek után történt, hogy az egyik 
reggelen

egy munkásliázaspárt holtan ta­
láltak a házban.

A nyomozás semmit sem tudott 
megállapítani és a boncolás sem de­
rítette ki a halál okát. A rendőror­
vos csak annyit állapított meg, hogy

zott állott be. A nyomozás lehat be­
fejeződött, de néhány héttel később

ismét egy munkás halt meg a 
telepen hasonló körülmények kö­

zölt.
A nyomozás ezúttal is ugyanolyan 
eredménytelen volt, mint az első 
esetben. Ekkor azonban már páni 
rémület tört ki a telep munkásai 
között, akik babonás félelemmel be­
széltek a rejtélyes halálesetekről. A 
nehéz helyzetet betetőzte, amikor
röviddel később 
hasonlóan

előző esetekhez

egy reggel 
láttak a

házukban halva ta- 
lvs Umbe szüleit.

A gyanú éltkor már Maria Sikyn- 
re terelődött. Tagadott, de a rend­
őrség ezúttal a vallatásnak egész 
különös módszerét alkalmazta siker­
rel, Egyes cellába zárták a néger nőt 
és azt mondták neki. hogy a kis Utri­
be halálosan beteg. Ha bevallja, 
hogy mi az igazság az öt rejtélyes 
haláleset körül, akkor lathatja a 
gyermeket.

Maria Sikyn órákig tartó idegro­
ham után megtört és vallott. Beval­
lotta. hogy a gyermek szüleit és még 
három embert, akikhez a gyermek 
legjobban vonzódott, megmúrgezte

hogy ;i gyermek szereidet kizá­
rólag önmaga számára biztosítsa.

Olyan határtalan rajongást érzett a 
gyermek iránt, hogy mindenre ké­
pes lett volna, akár az egész tele­
pet is kiirtotta volna, hogy végül a

A bíróság rendkívül izgalmas tár­
gyalás után

halálra ítélte a mániákus néger 
nőt.

A bünper tárgyalása hihetetlen izga­
lomban tartja a gazdag szigetet, 

1 amelyet különösen amerikai millio- 
I mosok látogatnak nagy számban az 
j évnek ebben a szakában.

Megnősült
Amenka leyyaztiagabb 

fsaíatembere
utó hó perein ti tokban 

tartották as esküvőt

Newyorkból jelentik: Romantikus 
szerelmi történet a’! most Ameri Ka 
érdeklődésének középontjában: vá­
ratlanul megnősült az újvilág leg­
gazdagabb í latalembore. A! fi ed 
G win ne Wanderb.lt a házassági re­
gi nv bőse 2á eves korában olthatat- 
ian szerelemre lobbant egy ameri­
kai spanyol szenyorita iránt. A bo 
dog no. aki meghódította a világ 
egyik legjobb partiját. Manuéla 
Hudson

23 éves kreol szépség.
akivel Vanderbilt egy lóversenyen 
ismerkedett meg. A fiatal milliomos 
hosszú ideig udvarolt a leánynak - 
a legnagyobb titokban, \anderbi.t 
szerelméről még a legközelebb adó 
barátai sem tudtak, sőt. az esküvő is 
a legnagyobb titokban, a vőlegény 

lesanyjána ist61; >a folyt le. 
A szertartást minden pompa nélkül 
tartották meg. Alig volt néhány em­
ber u kastélyban a nevezetes aktus­
nál.

Vanderbilt bus/, millió dollár fö­
lött rendelkezik.

Ebből eddig tiz milliót utaltak ki szá 
mára és további tiz esztendőn belül 
folyósítják számára a horribilis va­
gyon másik telét. Ezek a számok 
azt bizonyítják, hogy a szép Manue­
la Hudson lói ment férjhez!

Az amerikai flappcrek most szo­
morú sóhajjal törlik ki Alfred Van­
derbilt nevét a »jó partiremények*: 
noteszából! . ..

s csak armvit. auapuou mvS, ^ ........" ™ ..
luvlal mérgezésszent tünetek kő- I gyermek csak az eve maradjon

A Pen-tiíuboü 
prágai értekezlete
Bringából jelentik; X Ben klubok X. 

világértekezlete vasárnap kezdődött 
Vi ágában. Az értekezletre Nagybritan- 
niábul :l~, Tranciaországbol '22, lugo- 
s/láviliből 113. Bulgáriából 1,. Lengyel 
országból 13. Belgiumból pedig 1« 
résztvevő érkezeti Prágába. Az érte­
kezlet a világirodalom hatalmas se 
regszcmléje. Jelen van többek között 
Romains, TI. G. Weis. CTcmieux és ma« 

Írók.
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Ismét Budapestre
akar utazni Sikowszkv,

A! Capone a freiere, hor/tj pesti kozmetika vsai 
kezeltesse tuapát

Budapestről jelentik: Amerika vi­
lághírű gangsztere az egyik duna- 
parti szálló két évvel ezelőtti elő­
kelő vendége. Alexander Sikowszky 
újra hallat magáról. Budapestre 
akar jönni, Magyarországon szeret­
né kipihenni az utolsó esztendők iz- 
ga'mát.

Az amerikai gangszternek azonban 
kevés reménye van arra, hogy Ma­
gyarországra beutazási engedélyt 
kaojon és így nem ismerkedhetünk 
meg azzal az uj emberrel, aki 
Alexander Newborn spanyol All.am- 
po’gárként járt el a párizsi hatósá­
goknál, hogy Budapestre való beuta­
zási engedélyt kérjen.

Alexander Sikowszky Párizsban 
már ui néven szerepelt. A névvál­
toztatással együtt ujarcu ember is 
került ki a párizsi kozmetikai kli­
nikáról, ahol

AI Capone első munkatársa meg­
operáltatta jelegzetesen elálló 
füleit, ráncait fel varratta és per- 
gamenszerti arcáról eltüntette a 
gangszterha reek ban szerzett he­

geket
Párizsban 

.sokáig titokban Newborn spanyol 
állampolgár személye. Csakhamar 
fölfedezték az uj arcba »öltöztetett« 
embert, kinyomozták előéletét és ez 
a priusz újabb igen érdekes adato­
kat adott az amerikai gangszter-al- 
király életrajzához.

Kiderült, hogy 1892-ben született 
Tladonisban. Lengyelországban. Hi-t 
testvérén kívül apja és anyja éltek 
a földszintes kis viskóban, amelynek 
fülledt levegőjét nem bírta soká a 
kis Alexander.

kovvszky nem találta meg azt a nyu­
galmat, amelyre számított. A pári­
zsi rendőrség csakhamar kiad!a az 
útját Zürichben sem talált kedvező 
fogadtatásra, ahonnan egyenesen 
Bukarestbe utazott, majd amikor ott j 
közölték vele, hogy nem számíthat 
szívélyes vendéglátásra,

Budapest felé vette az útját.

kártyások »zöldfülűnek tartották. 
A1 Capone segédjét szabályszerűen 
kifosztották a kártyabarlangokban.

Sikowszky azonban úgy latszik 
nem neheztelt meg ezért a buda­
pestiekre. Most, hogy arcát »átsza- 
batta«,

egy budapesti kozmetikussal ke­
resett összeköttetést, aziránt ér­
deklődve. hogy hajlandó L nne-e 
a műtét okozta hegeket kozme­

tikai utón eltávolítani.
Az Erzsébet-köruti kozmetikai in­

tézet tulajdonosnője csakhamar n< g- 
adta a választ a volt gangszte 
királynak, aki levelében megköszön­
te az előzékenységét és biztosította 
a szépészeti intézet főnöknőjét, hogy 
ha beutazási engedélye meglesz bu- 

alatt mindennaposA magyar fővárosban Kid Tiger, a 
hires gangszter »leégett«. Kártyán ' dapesti pihenője 
vesztette el a pénzét, a budapesti vendége lesz muintezetene .

1 merika uiet/ép>'f
avi
csilla

wmIícu
'9f£f

«*•*-»* I/iZSG«diO;Cit
A tűnyexptesssen S pete cicist a napra lett sí jutni

j Amerikában a Maunt Wilson csil-1 A vizsgáitok azt mutatják, hogy ma 
í lagvizsgálóban felállított száz hu- is szüleiek uj csillagok. A ha (am­

azonban nem maradt velvk nyílású, vagyis két és fél mé­
ter átmérőjű tükör teleszkópnak kö­
szönhetjük, hogy ma

több mint százmilllárd csillagról 
tudunk.

TIa az. ember a szabad természetet

zás: arányszám azonban jóval felül­
múlja a születések arányszámát a 
mindenségben. A napunk például 
néháir’száz milliárd tonnával nyom 
kevesebbet ma, mint nyomott tegn ap 
ugyanebben az órában. Egy közön­
séges 40 wattos izzólámpának 70.000

hatéves korában szökött meg ha­
zulról. Útlevél nélkül, vonatról 
vonatra szükdösve került el 
Hamburgba, ahol hajóra szállt 
és az Újvilágban próbált szeren­

csét.
Alexander Sikowszky. ha úgy tet­

szik. Kid Tiger (amerikai beceneve)

olvasni, de az élet iskoláját már ha­
mar kijárta. Tízéves korában ebből 
vizsgát is tett.

járja éjszaka és elkezdi olvasni ezc- i évig kellene sugározni állandó ener-
gialáp'álással, hogy egyetlen gramm 
mennyiségű energiát szétsugározzon.

A nap egy másodperc alatt fe­
lületéről 4 millió tonnányi meg­
döbbentően nagy energiát sugá­

roz el.

ke* a ragyogó égitesteket, körülbelül 
háromezerig jut el, mert többet sza­
bad szemmel nem tud rögzíteni. A 
Maunt Wilson csillagvizsgálónak kö­
szönhetjük még azt is. hogy ma sok 
kérdésre feleletet is kapunk. Így 
többek között meg tudjuk mondani.
hogy milyen távol vannak ezek nz I Azonban ennek a nagy energiánál
égitestek a földtől, van-e élet ezc- j csak egy kis töredéke esik a földre.
ken a bolygókon, mcnnvi az élettár- J naponta körülbelül 100 tonna Mivei
tair.uk és hogyan keletkeztek. | a naP erőforrásait ilyen könnyel-

. ... , , 1 - 1 miien szétszórja. lassanként el fogA csillagok főidtől való távolságát : . , ,. 4 . ,
a fény sebességével mérjük, amely i ham, Meg sok kérdésre szeretnünk
a mindenség leggyorsabb mozgása. | feleletet kapm. erre talán a köze,ju-
. f, j - • 4 , I vőben építendő es 200 huvciyk,A fenv másodpercenként háromszáz- , * J

húszéves korában tanult meg Írni és (,zer ku0méter utat tesz meg. vagyis j vaSy,s
hétszer megkerüli egy másodperc j 5 méter átmérőjű teleszkóp lesz
alatt a földünket. Ha fenv szárnyain 1 a segítségünkre.
repülnénk tova a világűrben, akkor ^ az eszkgz az ecjcj:r» ismert lcgna-

Egy olasz és egy francia barát­
jával betörtek a rendőrség rak­
tárába, ahol elkobzott viskit 

őriztek.
A szeszesitalt könnyen eladták cs a
három kis szövetséges egyszerre : , . ., , .. , ,. ■ . r/ T-...., ! lagot. az Alpha Lcntaunt akarnankezer dollar birtokába jutott. Ettől , i, , ,

percenként ÍR millió, óránkint 
110(1 millió kilométeres sebesség­
gel a nap háborgó poklát körül­
belül nyolc pere alatt érnénk el.

Ha azonban a legközelebbi állócsd-

kezdve
Sikovszkv cs az olasz mindig 
együtt dolgozott, elhatározták, 
hogy »szeszkereskedők« lesz­

nek.
A kitartó és hűséges barát, a jó üz­
leti érzékű olasz nem volt más. mint 
£ gangsztervozórek királya, később

Amerika elsőszámú közellensé­
ge: A1 Capone.

A gangszterkirály kedvenc alve­
zére Kid Tiger volt. aki Al Capone- 
val együtt Amerikában hatalmas ] 
vagyonra tett szert 1933-ban. ami- j 
kor Amerikában az alkoholtila’mat 
megszüntették, értelmetlennek talál- 1 
ta a további amerikai tartózkodást 
és Európába utazott, hogy élvezze 
százmillió svájci frankos vagvonát 

Európai kőrútján Alexander Si-

felkeresni, akkor
50 ezer évig kellene a fényex- 

presszen ülni.

gyobb csillagvizsgálókat tízszer fog­
ja felülmúlni, vagyis tízszer akkora 
fényerővel fogja végigsöpörni az ég­
boltot. Ez lehetővé teszi majd. hogy 
az eddig elérhetetlen területeket is 
kikutathatjuk és a földön kívül le­
hetséges életre is feleletet fog adni. 
Talán ez az eszköz fogja felderíteni 

j a mélységes titkot: nz ember erede­
tét, lényét és rendeltetését.

az
Három hónappal 

I risch Inss u tán liftesben
Lehet mindení kapói

Becsből jelentik: Aki ma Becsbe 1 
érkezik, alig ismerne rá az egykori 
osztrák fővárosra. Bár még ott ál­
lanak az uccasarkokon a régi rend­
őrök, régi egyenruhájukban, amely- | 
röl már az uralom változáskor felke- i 
rült horogkeresztes karszalag is el­
tűnt és helyét egy züldszinü him- j 
zeit embléma foglalja cl a német ál­

lami felségjelvénnyel és Wien fel­
írással, de a sötétzöld szinü rendőri 
egyenruha helyett az uceákon az SA 
osztagok sárgásbarna és a Nemzeti 
Szocialista Párt elítesapatainak, nz 
SS alakulatoknak fekete öltözéke 
dominál.

A kirakatokban mindenüt 
Führer arcképe,

I a könyvesboltokban és trafikokban
pedig a legkülönbözőbb formátu­
mokban és kivitelben várják a ve­
vőket Hitler mellett Gin ing, Göbbels 
és Hess vezérhelyettes fotográfiái 
Harmadik Birodalom annyira nép­
szerű vezéralakjairól; kis noteszszerii 
albumba foglalt képsorozat ez. amely 
megpörgetve filmilluzióját kelti. »A 
Führer beszél«. »A Führer köszön -, 
Göbbels beszél« az egyes füzetek 

elme amelyek egy már régen ismert 
kis technikai játékot elevenítenek 
fel.

A kirakatokban ott látható a csa­
ládfa regisztrálására szolgáló úgy­
nevezett Ahnenpass is. a származá­
si törvények rendeletéinek mcgfclc- 

! lóén 31, illetőleg 63 ős. Születési és 
1 házassági okmányainak összegyűjté- 
sére. Három márkába kerül a legol­
csóbb kivitelben, bőrkötésben ennek 
duplájába. Kaphatók azonkívül elő­
nyomott blanketták is, egyházi, ille­
tőleg állami anyakönyvi hivatalok­
hoz intézendő kérelem céljaira, az 
ősök származási adatainak igazolása 
céliábók Ezek már jóval olcsóbbak, 
tizd ara bőnk int 30 pfennig az áruk.

Husvétkor és pünkösdkor igen sok 
német országi látogatója volt Bács- 
ív-k most azonban megcsappant kis­
sé a régi birodalomból érkező vendé­
gek száma. Ennek oka talán abban 
keresendő, hogy

még mindig vannak pnzcUsági
korlátozások a Harmadik Biro­

dalom és Ausztria között,
1 Házat és ingatlant például október 
• 1-ig még engedéllyel sem vásárol­
hatnak német állampolgárok Au­
sztriában A németországi iparcik­
kek beszállítása is még erős korlá- J tojásoknak van n’ávotve nz osztrák 

I’par és kereskedelem védelme érdo- 
I kében Tgv például Ausztriát rádió- 
készülékekkel mAg a jövő szezonban 

j is az osztrák rádióipar fogja ellátni 
a német gyárak hír szerint még nem 
exportálhatnak rádiókat Ausztriába

Az üzletek és vállalatok arizálá a 
továbbra is serényen f évik, termé­
szetesen csak az illetékes birodalmi 

! hivatal engedélyével vihcGí keresz- 
! tói

A vételár iissze"ét szakértő bi­
zottság határozza meg,

i az ezáltal megszabott árat köteles a 
I vevő a nemárja üzlettulajdonosnak 
I kifizetni.

Élelmiszerekben egyáltalán 
nincs hiány.

minden kapható még a sokat cm "- 
getet haboskávé és teavaj is ugy- 

! szintén fehérsütemény korlátlan 
I mennyiségben Az árak természete­
sen jelentékenyen magasabbak, mint 

! nálunk.
Az uj rezsim újításai közé tarto- 

j zik a k isszák asz Béesben hét pfen­
nigért árulják a trafikokban a .:is- 
szakaszokat. amelyek az eddigi tiz- 
gnrasos ércpénzt vannak hivatva pó­
tolni.

A közlekedési tempója egyébként 
az első napok szédítő sebességéhez 
viszonyítva erősen csökkent. Ebben 
mindenesetre nagy része van Hitler 
birodalmi kancellár levelének, ame­
lyet a nemzeti szocialista autócsapat 
vezetőjéhez, Hühnleinhoz intézett és 
a rendkívüli gyakori autóbalesetek 
miatt öt

sürgős intézkedésre utasítja.
A Führer Hühnleinhez intézett le­

vele azonnal megtette hatását. Az 
autóbuszsofőröket uj vizsgának ve­
tik alá a közeljövőben, mely rend- 

I kivid körülményes pszichotechnikai 
próbákból ós szakértelmüknek rend­
kívüli szigorú felülbírálásából fog 
állni.

Kein István
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Írország: efssé elnökének 
ünnepélyes belkaíatása

Dtiilinbol jelentik: A független lr- 
01,záf; (Eire) első elnökét, őr. Ilydet
szombaton iktatták be méltóságába 
jijjtry ünnepélyességgel. Az Ünnep:.;'- 

cj, ;i Szent Patrick székesegyházban 
tartott ünnepi istentisztelettel kezdőd- 
jel., majd az uj elnök a kormány tag­
ival együtt a pompásan feldíszített , 
uceákon a dublini várba vonult, ahol j 
az elnök a kormány, a magas bírói ; 
méltóságok, az államtanács es a dip- 1

lornáciai testület jelenlét ben aláírta a 
hivatalos nyilatkozatot cs átvette az 
aicnypecsétet. Ebben a pillanatban 
eldördültek a dublini városháza előtt 

(‘(állított ágyuk es a város különbü/ü 
részein elhelyezett zenekarok az ir 
lnninuszl .játszottak. A szertartáson az 
ősi gael nyelvet használták. Az ün­
nepség uí.ui Hvde dr. elnök megkoszo­
rúzni az 1916 évi zenei ülésnél elesett ir 
szabadsagltí sök emlékmű v< t.

M tftiőídd Halálos betegsége ~

Jj tudományág: a ropiüőgyégyászat
Warnemündéböl jelentik: A tech­

nika fejlődésével uj tudományosság 
van megszületőben: a repülő-gyó­
gyászat. Ki gondolta volna, hogy a 
repülés, mint olyan, az orvostudo­
mányt is foglalkoztatni fogja? War­
nern iindóben most összegyűlt egy 
csomó orvosprofesszor, akik soroza­
tos előadásokban számoltak be a lé­
gi közlekedéssel kapcsolatos orvosi 
megfigyelésekről. Kiderült, ezekből 
az előadásokból, hogy az emberi 
szellem terméke, a gép, majdnem 
százszázalékosan tökéletes és a ka­
tasztrófát az esetek túlnyomó részé­
ben nem az okozza, hogy a gép — 
hanem az, hogy

n gépet vezető ember mondja 
fel a szolgálatot.

Az előadások ezért a pilóták egész­
ségügyi állapota körül folytak.

Dr. Anthony például a helyes lég­
zésről tartott előadást. Beszámolt 
kutatásairól, amelyek abban az 
irányban folytak, hogy megállapít­
sa, milyen magasságban van a nor­
mális légzési lehetőség legfelső ha­
lála. Ezért mesterséges tüdőt készí­
tett. amely minden irányban érzé­
keny volt, nemcsak a légnyomásra, 
hanem a szél járására, a hőmúvsék- 
let változására, sőt még a lármára 
és a rázkódásra is. Mert mindezek a 
tényezők befolyásolják a légzés he­
lyes ütemét,

MILYEN RUIIA VALÓ
A PILÓTÁNAK
Koch tanár arról számolt be, > 

hogy a megváltozott légzési viszo­
nyok a vér kémiai összetételének . 
HicgváHozásában lelik magvarázatu- j 
aat. A vérnek a magas légköri vi- | 
.szemyok között való megváltozása az 
idegközpontokra hat, majd reflex 
utján a légzési központokra. Az agy­
ban lévő légzöközponlra csak a hét­
ezerméteres magasság gyakorol köz­
vetlen hatást.

Még a ruházatnak is döntő be­
folyása van a pilóta légzésére.

Ibi például az ejtőernyő öve rossz 
helyen van a pilóta derekára csatol­
va, akkor már egészen másképpen 
Ui,i iélegzeni a repülőgép vezetője. 
Ezért centiméternyi pontossággal ki 
hell számítani a pilóta derekán azt 
a helyet, ahol a legalkalmasabb az 
ejtőernyőt rácsatolni.

Dr. Klanke azokról a vizsgálatai­
ul számolt be, amelyek arra irá­
nyultak, hogy olyan ruházatot adja­
nak na k rá a pilótára, amely volta- ( 
happen légtartály és szellemes szer- | 
hp^et segítségével a magasságválto- , 
záf-sa] párhuzamosan automatikusan l

Kiegészítették
a sxaboticai Magyar O/vasőáőe

tísztiáarát
A közgyűlés zavaró incidens nélkül Celt e!

szabályozódig, vagyis önmagától pró 
seli ki, vagy sűríti be a levegőt 
ahogy az szükséges, hogy a légzés 
minden egyenletesen maradjon

Nagyon érdekes volt amiről dr 
Lollik tartott előadást. Ö ugyanis 
hosszas vizsgálat után megállapítot­
ta, hogy

a mérsékelt alkohol- és dohánv- 
fogvasztás egyáltalában nem ve­
szélyes a pilótára nézve és nem 
leszi életveszélyessé a repülő­

gép vezetését.

Ellenben halálos veszedelemnek van 
kitéve úgy a pilóta, mint a repülő­
gép utasai, ha a vezető nem aluiha 
ki eléggé magát. Akár sportszerű 
teljesítményről, akár közönséges uta­
zásról van szó. a legelső feltétel, 
hogy a pilóta alaposan aludja ki ma­
gát.

Az alkoholnál és nikotinnál is 
nagyobb veszély az álmos pilóta,

mert nem tudja koncentrálni 
megfigyelők épességét.

A NÁTHA SZEREPE 
A REPÜLÉSNÉL
A legveszedelmesebb és életveszé- 

lyesebb betegség azonban, amint azt 
Frenzel tanár megállapította, ha a 
pilóta — náthás. Amíg a földön iáró 
embernél a nátha, vagyis a nyálka­
hártyák megduzzadása egyáltalában 
nem jár különösebb életveszcdelem- 
mel. pilótánál annál Inkább. Ha 
ugyanis az orr nyákhártyái meg van 
nak duzzadva és ezzel az orr eldu­
gul. a dobhárya és az eldugult orr 
közötti légtérben a nagy magasság­
ban rettenetes fájdalom tud kelet­
kezni. vérzés állhat be, úgyhogy a 
földön egyszerű és ártalmatlan natha 
a magasban arra vezethet, hogy

a pilóta elájul, elveszti gépe fö­
lött az uralmát.

A nagy nyomáskülönbség következ­
tében ilyenkor a tájékozód V:épesség 
céljait szolgáló hallócsontocskák mű­
ködésében teljes zavar állhat be és a 
legtöbbször a dobhártya is beszakad­
hat. A professzor mindenesetre 
gyógy módszert dolgozott ki aria néz 
ve is, hogy mit csináljon a pilóta, 
milyen módon vegyen lélegzetet, ha 
fenn a magasban tör ki rajta a nát­
ha. Egy kis szerkezet segítségével 
történik ez, amelyet a tanár szerint 
minden pilótának állandóan magá­
val kell vinnie, a használatot pedig 
még a földön kell begyakorolnia, 
egészséges korában.

Ezek az előadások valóban egy uj 
tudományágról számolnak be

Szuboticáról jelentik: Tegnap 
délelőtt tíz órai kezdettel tartot­
ta közgyük' ét a szuboticai Ma­
gyar Olvasókör, mintegy három­
száz tag részvételével. Nojcsek Gé­
za elnök üdvözölte megnt itóbe- 
szédében a megjelenteket, majd 
dr. Strelitzky Dénes ügyvezetői el­
it tik

mindenre kiterjedő részletes 
és nagyszabású beszédben is­
mertette az Olvasókör veze­
tőségének multévi működését.
A jelentéshez elsőnek dr. Véréi) 

Gyula ügyvéd szólt hozzá. Élesen 
bírálta a jelentést, egyben a kör 
vezetőségének múlté ztendci mű­
ködését. Veréb dr. beszéde közben 
elénk és viharos közbeszóhisok 
hangzottak el úgy a j lenlvgi ve­
zetőség hívei, mint ellenzéke ré­
széről.

l)r. Nagy Iván
összefogásra szólította fel a 
jelenlévőket é' kérte, hogy 
türelemmel hallgassák meg 

egymás beszédét.
Dr. Pataki Antal a jelentés elfo­

gadása mellett szólalt fel, beszéde 
közben újból viharossá vált a han­
gulat. Igen érdekes beszédet mon­
dott Jánosi Béla, majd felszólalt

dr. Sző!ősi József, Schwalb Mik­
lós, Mdcskovics Benedek.

Az elnök ezután szavazásra bo­
csátotta a jelentést. A választásnál 
csupán az elnökség listája szere­
pelt, mert az ellenzék nem állított 
listát.

Az elnökség indítványa 110:43 
arányban győzött.

Ezzel megadták a felmentvényt 
a vezetőségnek, majd Kovács An­
dor a pénztárosi jelentést terjesz­
tette elő. Négy tisztséget töltöt­
tek be a gyűlésen mindnnégy tiszt 
ség lemondás folytán üresedett 
meg. Dr. Strelitzky Dénes ügy­
vezető elnök helyébe dr. Prokcsch 
Mihályt választották, Horák Kál­
imul főtitkár hűkébe dr. Kovács 
Károly ügyvédet, titkárrá dr. Em- 
rich Károly ügyvédet választót* 
ták, könyvtárossá pedig Pupp 
Gyulát.

Ezután a közgyűlés
köszönetét szavazott dr.

Strelitzky Dénesnck az Olva­
sókör érdekében kifejtett inti 

ködöséért.
Strelitzky dr. a legnehezebb 

időkben állott a Népkör, majd az 
Olvasókör élén és rendkívül érté­
kes munkáit fejtett ki a kör javá­
ra és felvirágoztatására.

Treviramisí,
a Brüning-Sntfmány ks’$ 
miniszteré! msgfgszloüák 
nróe! állampolgárságaién

Berlinből jelentik: A német hiva­
talos lap ismét 7-1 olyan személy 
névsorát közli, akiket a birodalmi 
belügyminiszter megfosztott né­
met állampolgárságuktól. Köztük 
a legismertebb személyiség

Gottfried Treviranus, aki a
Briining-kormány közlekedési 

minisztere volt.
Treviranus tengerésztiszt volt 

és mint ilyen harcolta végig a vi­
lágháborút. A háború szerencsét­
len befejezése után belépett a né­
met nemzeti pártba és 1921-ben 
ennek a pártnak a képviseletében 
beválasztották a birodalmi gyű­
lésbe. A IIugenberg-pártbin be­
állóit szakadás után Treviranus 
a konzervatív egyesüléshez csat­
lakozott.

Akkoriban általános volt az a 
meggyőződés, hogy

Hindcnburg nagyon hallgat 
Treviranus szavára

és főleg Treviranus befolyásénak 
tulajdonították, hogy Hindcnburg 
birodalmi elnök dr. Brüning,cent­
rumpárti képviselőt nevezte ki bi- 

I rodalmi kancellárnak. Treviranus 
a Bríining-kabinetben vezető sze­
repet játszott és a kancellár teljes 
bizalmát élvezte.

A Briining-kormány bukása után 
nyíltan és

élesen szembe fordult a nem­
zeti szocialistákkal.

1934 június 30-án elmenekült Né­
metországból s hir szerint kis

Inja volt, hogy a menekülés köz­
ben nem került a nemzeti szocia­
lista roliamos/.tagosok kezébe. 
Treviranus, akit most megfosztot­
tak állampolgárságától, Angliá­
ban él.

Ä bűnjel
a tárgyaláson 
tiííe az ügyészi

mCE-

Va rsóból je’entik. A Gorllcv kö­
zelében lévő Jasló városka törvény­
székén tragikus baleset történt is g- 
nap. A bíróság egy utcai rabló ügyet 
tárgyalta s az ügyész tárgyalás köz­
ben megtekintette

n bűnjelként beszolgáltatott re­
volvert.

amelyet a rablónál találtak. A fegy­
ver egyszerre csak elsült, a golyó az 
ügyész szivébe fúródott és azonnal 
megölte.

LEJEGYEZTÉK A MAGYAR 
BELSŐ KÖLCSÖN ELSŐ 

RÉSZLETÉT

A »S Órai Újság« jelentése sze­
rint a magyar beísö kölcsön első 
részielének, 125 millió pengőnek 
a kibocsátása július elsején tör­
ténik meg. A 125 milliót már tel­
jesen lejegyezték, úgyhogy a nagy 
közönséghez történő felhívásra az 
eb ő részletnél nem is lesz szük­
ség.

VASÁLARCOS HALAT FOGTAK
KI A TENGERBŐL:

E csodás halfogás mindent megma­
gyaráz

őket is elfogta a fegyverkezés láz.
SANYARÚ VENDEL

4 őtsvdlp
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.MAGYAR SZÜLÖK! 
MAGYAR ISKOLÁBA ÍRASSATOK 

GYERMEKEITEKET!

— Miroszávlyevics Koszt-a városel­
nök jelenlétében tijra átadták forga­
lomnak a noviszádi stiandva.Mit.it. A
noviszádi strandvasutat — mint isme­
retes — a városi takarékpénztár át­
vette az eddigi tulajdonostól és M:- 
í vszávlyevics Koszi a \ ároselnök ren­
deletére ismét forgalom képes--V tették. 
A strandvasutat tegnap, vasárnap reg­
gel fél 9 órakor adták át a forgalom­
nak ünnepélyes keretek között M ro- 
í.závlyevics Koszta városelnök jelenlé­
tében. A közönség nagy örömmel fo­
gadta a motorosvonat újbóli mcg'ndv- 
Jésát. Különösen nnsv örömet ' eltelt 
az, hogy a réffi. tu'mag - viteld’jat 
leszóllitolták és most a menettérti 
jegy mindössze ki t dinárba kerül. A 
gyermekek nécv évtől 12 évig oda- 
vissza csak egy dinárt fizetnek, míg 4 
éven aluli gyermekekért semmit sem 
kell fi: ftni. A mi >t >r • on it ki • a reg­
geltől este besötétedé ig működik, csak 
délben tart 12 órától 1 óráig ebédszü­
netet.
_ KANXZS y l IHR! K. Kramv. l-yu-

la sztárivrbászi ókért it. t Sztá- 
rakan n ■ népk rti ! inárz rté- 
szet X e sei t A gazdi 
Iá Ív a kővetkező helyszíni ár. .a ‘t 
tartja: Junius 27- í ' 7 <>ra
kaszálásra kiad iái; a (Aon. ..robii*"1 a 
nadrlváni sziva'tvuna! és a másod k 
gátőrhöz mellett lévő szalnglv'-'elu'l. 
valamint e K;v,v1 !v• ri a Kuuzsvx" vs '•■•- j 
r.va mellett a hevvi. — Ficvo’mezto' k j 
a földtulaldonosokat. a aki . k a told je 
a vasút mellett húzód ' e! ha , -
téis után a hu ■’! loha'ö1 h *\ .,n ifi- - 
térré helyezzék el a sínektől és n 
vasúti t'iMástől s’ámitotf 1- a rv-' rí’ 
czánts-'k fel a tarlót, mert a mo-'duiy- 
hól k'nattanó szikrák lelgy 
„a tarlót és a tüzeset árt nem vállal 
fe’^iSss' get a vasul! yi~"utú Az !
elöljáróság figyelmezteti a tál iss got. 
hugv a Nagyjárás a? id . < p-
lember lö-e után válik szabaddá 
A cserkészegylet jul us 24-én re?

. zokásos övi c- *' a ay•' -oi '1 - Putri
árak: Búza 246. tengeri US. /sir 14. 
is/'Uonna 14. x*aj 24 i.-löbor* t 7. sértés

50. tehén 4 hathetes malin- pária 
260—330. esirke párja 12—20, tyuk 
i/:ária 26—-!0 dinár.

— A hála:1 dó istentiszteletek rendje 
N'nv’szádon Vidovflén napján. Junius 

•28-án. görögkeleti Vidox-dán napján No- I 
viszádon az Idén is nagy tin nép- ge­
het rendeznek. A hálandó isteni--zm- 
Ic-tek rendje nz eeves felekezeti temn- 
:rmokban a köveik- /.i. A vöi vigkeleti 
1 emnlomban 11 órakor, a belsövárosi 
katolikus templomban 0 órakor, a zsi- 
d'itemnlomhon 10 órakor, az evangé­
likus templomban a szlovákok részére 
!• órakor, a németek részéve pedig 
10.30 órakor, a református templom­
ban 10 órakor, a görögkalolik- s temp­
lomban 8 órakor, a petrovavadini vár­
i-inptomban !) órakor, a petrovavadini 
vasútállomás mellett levő uj ók'loli- 
O.us templomban 0 órakor és a görög­
keleti katonai templomban (Fetrova- 
i adin) fi órakor.

*

FRANCIAORSZÁGBAN
ORSZÁGOS SZÖVETSfiGET 
ALAKÍTOTTAK A KIRÁN­
DULÁSOKON ELDOBOTT 
ZSÍROS PAPÍR ELLEN

•Húr rossz szokás, hogy a kiránduló 
Zsíros papirost szerte hajigái,
A cm baj, lesz ki összeszedi e zsíros 
Papírost, s zsíros üzletet csinál.

FANYAR TÓBIÁS

Boldog Bdtáory Lászlóhoz
(f J487)

4 iutóhomokra műremek betűkkel 
Egy levelet. írtam könnyekkel tele. 
Egy egész életnek alkotása tűnt. el, 
Mikor ezt el fújta a vihar szele.«

AN KA JÁNOS.

A hárshegyi barlang mély tragédiát:
Örök magyar sorsot zokog szótalan . . .
A bokornak itt már csak sóhaja tan: 
Minden kis fűszála csak panaszt kiállt:

. Népünk lelke egyszer hun igét kivont,
— Immár ötszáz eve csak latinul hallja.
.S' elhagy László atyát, bár zug szive jaj ja, 
S egész éltet ir a magyar Bibliát.

Húsz évének miire vele léidbe porladt. 
Már nevét se tudják árvái e. kornak.
Csak c barlang szája elfúlt siralom ... .-

László Testvér, jaj, jaj. ha e tenner kínunk 
Aftör mo id e szivén, c kráterfalon,
S holtan kell majd látnunk: mily hiába vívtunk,

Hogy eszménkből itt csak sötét in maradt?!
BODROGÉIT SZABOLCS.

Boldog Báthory László, budai 
pc!o remete névnapján. (Nyárelő 27)
0»—« O »—« O » — « O »-- « 0 » —« o » —

I1. EZ DANI HÍREK. A bócG t:h"r 
ha !<-v.i 1 m ' rkr/eit P. vauba a du 
nai kábel, azonban néhány napig vál­
ni kell < elhelyezéssel, mivel a Duna 
\ , sa mi st ig :n magas. Ren 1 1 . 
hogv a várakozás ideje nem tesz ki 

1 többet két-három napnál és még 
a h ' folyamán kigyulladnak a vil­
ii liy gók Patinán es Z.maievAcon. — 
Négy hajtás majdnem életével fizette 
meg restségét. Bezdánnál a Dunán 
eex" oU veszteglő ha’ú tv'gv legénye 
nagyi >bb é-Ie! mi szerbe va-arl ásókat vég­
zett Batinán, a nagymennyiségű élel­
miszert csónakba tették és visszain­
dultak a bexdáni oldalra. Ugyanekkor 
indult el a komp is és a legények, 
hogy ne kelljen evezniük. a komp 
után kötötték a cs,mákot. A Duna kö­
zepe táján nagy hullámverésb 1 kerül­
tek vs a esián: k pillanatok alatt el­
süllyedt. Az élelmiszer mind a vízbe 
v< szí 1! cl? a in I -i 'nyt is elsodor­
ta a x'iz. és vsak az azonnali segítség­
nek köszönhető, hogy a restség n un 
került emberéletbe. -— B/zilánbin é-s 
környékén, valamint Baranyában az 
éilatbetegseg teljesen szünöben van. 
mar napok óta n.m jelentettek újabb 
m ebet 'ijedőseket. - - A kotllnal mii- 
!• cdvelök nagy siker mellett mutatták 
be Lúgon i - Legkisebb k Horváth 
lányi c. A háromfelvonásos kitűnő ope­
rettet .-'aK-vlté-ren adták elő.

— Aszfalt a gyujtóhombák ellen. 
A gyujtóbombák. jelentik, lé-gitál­
ma dús esetén a legnagyobb vesze­
delmet. Svájcban most érdekes kí­
sérleteket folytattak a bombák 
gyűjtóhatásának ellensúlyozására. A 
kísérletekből az az érdekes és meg­
nyugtató tanulság adódott, hogy 3— 
-1 cm. vastag aszfaltréteg gátat tud 
vetni a gyű jt óhat ásnak! A termit­
es elektron-bombák burkolatlan 
vaslemezt, vagy betont másodpercek 
alatt átégetnek, illetőleg vízáteresz­
tő vé tesznek. Viszont alig egy-ket 
ujjnyi aszfaltréteg pompásan meg­
védte az alatta lévő részeket. Bebi­
zonyult a kísérletek során az is, hogy 
a háztetők padlózatának aszfaltré­
teggel való bevonása elsőrangú vé­
dő’met nyújt a gyujtóbombák ellen 
azért, is, mert néhány perc múlva 
kioltja az aszfalt azt a tüzet is, amely 
e fedél összeomlásakor keletkezik.

DR. F1LIP0N CREME..
a legjobb és legkedveltebb nappali 
krém. Ara hely bt n 12—, vidéken 11 
d.i.ír. Apótok) Kiteli jer, Vrsac. 2174
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— VRBÁSZI HÍREK. A novivvbá- • 
szí községi elöl járóság június 29-én i 
délelőtt bérbeadja a kucurai ut ele- j 
jón. a központi temetőnél és a zsi­
lipnél fekvő rétjeinek legeltetési jo­
gát. — Kovácsevics Jánost, a Grei- 
ienstein-szálloda süketnéma min­
denesét a nagyhidnál elütötte a köz­
ségi locsol ótank, kerékpárja teljesen 
összetörött. í> maga kisebb horzso­
lásokkal úszta meg a balesetet. A 
rendőrség síi két némaságára való te­
kintettel megvonja kerékpározási 
jogát. — Neumann Henrik gazdálko­
dó tanyáján az egyik tehén három 
egészséges borjut ellett. — Hajnal 
József tanítójelölt a beográdi taní­
tóképző magyar tagozatán tanítói 
oklevelet nyert. Tanulmányai elvég­
zésében a róni. katolikus hívek és 
a hitközség támogatták anyagilag. — 
Konráth Pá! novivrbászi származású 
sztáribecsei gimnáziumi tanárt ma­
gasabb fizetési osztályba léptették 
elő. — Markovies Tamás gornvame- 
lyánai tanítót Novivrbászi a helyez­
te ál a közoktatásügyi miniszter.

— Születés, házasság, halál Szentén.
Szent.áról jelentik: Az anyakönyvi hi- 

( x . tálban a legutóbbi kimutatás óta öt 
fiú és nyolc leánygyermek születését 
jelentették be Házasságot kötöttek: 
Szabó János Turányi Jusztina Erzsé­
bettel. Bali g Endre Sorgye Erzsébet­
tel. Putőcs János Ectmann Ilonával, 
Katies Márkó Klein Máriával, Hado­
ván Ili.ia Bogdán Lyubioúval. Meghal­
tuk: Shihl László 70 éves, Andrejevics 
Dimitrije 63 éves, Popov Milán 41 
éves, Bálint István 73 éves és Kürti 
Vince 23 éves korában.

— f’sürgőkigyú-derbv. North Ligete 
Rock arkansasi városkában julius 4-én; 
az amerikai függetlenség ünnepén or ­
szágos csörgők iiyvó-dorbyl rendeznek. 
A szokatlan verseny szervezőjéhez — 
Joe K. Poch gyógyszerészhez — öt­
száznál több nevezés érkezett. A \'cr- 
senyzők 800 méteres pályán fognak 
végigsikluni az 12.500 din áros díjért; a 
pály, t a tribünöktől biztonság kedvé­
ért acólfalakkol választják el és a fa­

kókba gyenge villamosáramot vezet­
nek a versenyparipák < serkentésére. 
Az indító Burns orvos lesz, aki a ver­
senyorvos szerepét is játssza és na­
gyobb mennyiségű kigyószérumot tart 
készenlétben arra az esetre, ha a »ver­
senyparipák« fölött úrrá válnék vészé 
őelmes ösztönük

_ UJ PARADICSOM. BÉKÉS, 
EGESZSEGES EMBEREK SZÁMÁ­
RA. Sydneyből jelentik: E Brigs, 
volt ausztráliai repülőtiszt, uj Utó­
piát alapit a Csendes-Óceánban fek­
vő Marquesas-szigetcsoportokhoz tar. 
tozó Nukahiva szigeten. A 22 cs fél 
km. hosszú szigetecske, kedvező ég­
hajlata és buja délszaki növényzete, 
nyugodt, gondtalan életet, biztosít­
hat az uj Paradicsom, telepeseinek 
A telepesek száma nem haladhatja 
meg a százat. A jelentkezőknek tes­
tileg és lelkileg egészségeseknek, jel. 
lembelileg békés hajlandóságú egyé­
neknek kell lenni, akik a modern, 
élet, örüli hajszája elől kívánnak me­
nekülni.

— TEMERIN1 HÍREK. Az elöljá­
róság értesíti mindazokat, akiknek a 
községi méntől származó csikójuk 
van, hogy julius 9-én vezessék elő 
felülvizsgálatra. A legszebb csikó tu­
lajdonosút 500 dinárral jutalmazzák. 
— A Katolikus Kör vezetősége hoz­
zákezdett a julius 20-i Szent 111:; 
napján tartandó községi ünnep 
programjának előkészítéséhez. — Az 
idén is mint a múltban, nagy lény- 
nvel ünnepük meg az ősök által fo­
gadott nagy napot. A program sze­
rint délelőtt tábori misét tartanak a 
kálvári melletti ligetben. d'Mután pe­
dig nagy népünnepélyt rendeznek. 
A népünnepély alkalmával díszes 
népviseleti felvonulást rendeznek, 
majd a Kör gyöngyösbokrétája 
magyar nemzeti táncokat ad elő. 
A Katolikus Kör vezetősége meg­
hívta ez alkalommal a bőgőjévé; 
Gyöngyösbokretát is, vendégszerep­
lésük iránt nagy az érdeklődés. - 
A temeríti Gazdakör augusztus hó 
14-én és 15-én tartja 40 éves jubi­
leumát. A kétnapos jubileumi ün­
nepélyre hatalmas és gazdag prog­
ramot dolgozott ki a Gazdakör ren­
dezőbizottsága. A program i ’i'készí­
tése javában folyik.

— Indián <ziiz boldoggá avatásai ké­
rik a mohawk-indiánok. Vatikán- 
x árosból jelentik: A napokban a Va­
tikánba érkezeti iYIsyr. Vagnozzi az 
Amerikai Egyesült Államokban műkö­
dő apostoli delegáció uditoreiu. Vac- 
nozzi prelátus az euvesült államokbeli 
é.í a kanadai katolikus missziók in­
dián tagjainak kérelmeit hozta magá­
val. akik azt k aik. huny indits-k meg 
Tehakjilj Katalin bokloegáax'atasi pő­
rét. Az. indián szűz. neve az indián 
törzsek között évszázadok óta a mo- 
haxvkok lilioma, és a XVII. század­
ban élt. amikor a jezsuiták amerikai 
missziója is virágzott. Kérelmüket 
mohawk nyelven is írták cs Vagnozz.it 
két vörösboréi főnők elkísérte. A ké­
relemhez mellékeltek Tehakjita Kata­
lin egykori faszobrát.

— A német házasulóknak igazot- 
niok kell a nagyszülők vallását. A
nemzeti szocialista faji törvényeket 
Ausztriára is kiterjesztették. A né­
met belügyminisztérium részlete? 
végrehajtási utasításokat is adott ki, 
amelyek a házasságkötésre vonatkoz 
nak. Ezek szerint az állami cs egy­
házi hatóságoknak csak akkor sza­
bad közreműködniük házasságkötői­
nél, ha bizonyítványt mutatnak be 
nekik arról, hogy nem áll fenn há­
zassági akadály az úgynevezett vér- 
védelmi törvény értelmében. Ezt a 
bizonyítványt az illetékes polgár- 
mesteri hivatalban lehel megszerez­
ni; a kérvényezőnek be kell mulat­
nia a szülők keresztlevelét cs házas­
ságlevelét és jegyzőkönyvbe kelt 
mondani vallomását a nagyszülők 
vallásáról és fajáról. Ha nincsenek 
adatok, amelyekből zsidó leszárma­
zásra lehet következtetni, a hatóság­
nak védelmeznie kell, hogy- a háza- 

I sulandó német xrérségü-
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Már az njjlcnyomaict is hamisítja?
Egy hétköznapion indult és látszólag jelentéktelen angol rendőrbi- 

rósági tárgyalás zajlott le a napokban, amely esetleg fontos követkéz- 
„lényekkel járhat az egesz világon kialakult nyomozási rendszer tekin­
tetében. Egv Pearce nevű ember volt a vádlott, akit azzal vádoltak, 
hogy betörést követett cl Croydonban egy teniszklub helyiségében.

Bizonyít ókul szolgált ellene az az ujjlenyomat, amelyet a klubhe­
lyiségben az egyik üvegen talált il; és amely kétségtelenül Pearcctől 
származott. A vádlott a tárgyaláson meglepetésszerűen azzal a védeke­
zéssel állt elő, hogy az ujjlenyomat egyáltalán nem bizonyítók, aminek 
igazolására előhúzolt a zsebéből valami viaszszerü masszát, azzal _ ter­
mészetesen az elnök engedélyével — ujjlenyomatot vett az egyik bör- 
töntisztviselíitól, majd oly tökéletesen reprodukálta ezt az ujjlenyoma­
tot a tárgyalóterem nbL'küvegén, hogy senkinek sem jutott volna eszé­
be feltételezni, hogy a lenyomat nem közvetlenül a bőrt ön tiszt viselő­
től származik.

A meglepő és meggyőző erejű kísérlet után a bíróság kénytelen volt 
n egyébként tagadásban lévő vádlottat további bizonyítékok híján fel­
menteni, ámbár Pearce állítását a bűnügyi rendőrség egyszerűen fan­
tasztikusnak bélyegezte. A Scottland Yard egy'k magasrangu tisztvise­
lője kijelentette, hogy a rendőrség több mint ötszázezer esetben nyo­
mozta ki különböző bűncselekmények tetteseit az ujjlenyomatok segít­
ségével és még egyetlenegy esetben sem fordult elő tévedés.

Sliiü*1

Trilla és tinocti out!
Höxpártaf

i3 ^fürdőszobában -

Londonból jelentik: Az angol 
főváros egyik kerti negyedében 
történt, hogy egv betörő, kilesve 
az alkalmas pillanatot, amikor 
mindenki eltávozott, behatolt egy 
villába. Bár ngy tudta, hogy senki 
sincs otthon, mégis nesztelenül 
végezte munkáját A nagy csend­
ben egyszerre csak vizcsobbanást 
hallott a fürdőszoba felől. Az első 
pillanatban összerezzent és már 
menekülni akart gazdag zsákmá­
nyával, amikor ugyancsak a fürdő 
szobában felcsendült egy

trillázó női hang.
A betörő egyszerre visszanyer­

te bátorságát és ugv határozott, 
hogy a hölgynél, aki bizonyára 
Éva-kosztiimben lubickol, látoga­
tást tesz. Benyitott a fürdőszobá­
ba és —

ez lett a veszte.
A feltűnően szép és fiatal hölgy 

— igazi snortlady — nagyon jára­
tos lehetett az ökölvívás művésze­
tében, mert azonnal nekirontott 
az indiszkrét »gentleman«-nek. A
0»—« 0 »—« o »—« O »—« 0 »—« O »—«0»—« o »•

»fehér bombázó« és a sötét csir­
kefogó között szabályos boxpár- 
baj keletkezett, melynek során a 
fürdőkád habjaiból kikelt Vénusz 
egy jóliránvzott horogütéssel

a fürdőkádba buktatta a be­
törőt,

majd gyorsan rázárta a fürdőszo­
ba ajtaját és felcsengette a rend­
őrségig..

A kiváncsi 
most 18 havi 
ütéssel lakói

természetű betörő 
fogházzal és 18 bot­
gáláns hajlamaiért.
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tanulmányi kirándulás után 
»Nézd, anyuka, ki mindent hoztunk haza.

íiszíl&arf válaszáéi a szuhoflcai 
alszöveíség

A NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK HIÁNYA MIATT CSÖKKEN A 
FUTBALLKPORT NÍVÓJA

A szuliaticai labdarugó alszövet- j adta a felment vényt, majd az alábbi 
ség tegnap tartotta ezidci rendes évi i uj tisztikart választotta:

Elnök: Dolyanin Sztipán, alelnii- 
kök: Szele Mátyás és Schwartz Já­
nos, főtitkár: Szcgedinszki Nesztor, 
titkáruk: Félsz Antiin és Révész - li­
bái pénztárosok Mészáros Andor 
és Fuchs János. Az igazgatótanács 
tagjai: Or. Polyákovics (Zrínyszki, 
Szubotica), Harkov (ZsAK), Czelecz 
(Sport), Mezei (SzANO), Zsivanov 
(líadnieski), Lillies (SzMTC), Or. Ni- 
kovics (Becsei Gragyanszki), Martus 
(Szcntai Alt), Krsztov'.cs (Szombori 
Sport), Ivanov (Knezseváci Ohilics), 
Aradszki (Szentai Jugoszlovén), 
Fracnkel (Crvcnkni Kit.), a felügye­
lő bizottság tagjai: Vermes. Berger 
és Freund (valamennyi Szubotica).

A választások eredményének ki- 
birditése után Dolyanin Sztipán 
újonnan megválasztott elnök köszön 
te meg a bizalmat, s ezzel befejező­
dött a közgyűlés.

közgyűlését. A közgyűlésre az alszö­
veíség ötvennyolc tagegyesiiletc ré­
széről csupán a Bácska, a Bunyevác 
és n Szentai Merkur nem küldte el 
képviselőjét. Or. Ludaivs Milos el­
nök megnyitó beszéde után Szege- 
dinszki Nesztor főtitkár számolt „ e 
az alszövctség eg vesz ten dós működé­
séről. Beszédében hangsúlyozta, 
hogy

nz alszöveíség egyesületei nél­
külözik a nemzetközi kapcsola­
tokat, s ez az oka a futballsport 

nívója romlásának.
A pénztáros jelentéséből kitűnt, 

hogy az alszövet ségnek tizenhárom- 
ezer dinár készpénze van.

A jelentésekhez csupán Bvrleko- 
vics Sándor apatini kiküldött szólt 
hozzá az alszöveíség néhány fegyel­
mi büntetését és egyéb intézkedését 
kifogásolta. A közgyűlés ezután meg

— Menyasszonyi ruhában követte 
férjét a halálba egv gazdag hindu
asszony. Diwan Art Singh, dúsgaz­
dag jhansii (India) földesur halálo­
san megbetegedett. Felesége, ami­
kor az orvosoktól értesült, hogy fér­
je menthetetlen, kijelentette, hogy 
házassági fogadalma értelmében a 
halál sem választhatja cl férjétől és 
meg fogja őt e!őzn; a túlvilágon. 
Felöltötte menyasszonyi ruháját, fel­
vette valamennyi ékszerét, megcsó- 

, kolta csecsemő gyermekét, majd a 
I házastársi engedelmesség jeléül mé­
lyen meghajolt férje előtt, lábát 
megérintette kezével és utána szi­
vén lőtte magát. A férj odakúszott 
holttestéhez és ott élettelenül ösz- 
szeroskadt. A két holttestet közös 

I mág’yán hamvasztották el.
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Vidéki kórház a helyt riválisok futballmérkőzése után

Rövid sporthírei?

Pozzót, a világbajnok óla. • csapat 
kapitányát az olnsz király és császár 
a legnagyobb olasz sporlkitünteti ssel, 
a sport Érdemcsillaggal tüntette ki. 
Mussolini olasz miniszterelnök egyéb­
ként szerdán kihallgatáson fogadja a 
világbajnok olasz csapatot.

Közkegyelmet kapnak az amatőr- i 
szabályok ellen vétett magyar sportem­
berek. Az. amnesztiát Horthy Miklós 
kormányzó 70. születésnapja alkalmá­
ból hirdetik ki.

Csak nyolc csapat vesz. reszt jövő­
ben a világbajnoki futballtorna dön- 
- tjén, illetve nyolc csapatot hívnak 
meg a döntőmé rkőzéseket rendező or­
szágba. Az idén mint ismeretes ti­
zenhat csapat volt Franciaországban,

de a FIFA túlságosan nagynak találta 
a költségeket, amelyekkel egy-ugy 
tengerentúli csapatot esetleg egy mér­
kőzésért elhozattak. A legközelebbi vi­
lágbajnokságot 1942-ben rendezik Né­
metországban, vagy Brazíliában.

Nemzetközi iittusamérkőzest rendez 
a magyar honvédsé'g Budapesten jú­
lius 5—9 között. A küzdelemben Svéd­
ország, Lengyelország és Magyaror­
szág legkiválóbb katonaatlétái vesz­
nek részt.

A magyar átírták kitűnő formában 
vannak. A szombati atlétikai verse­
nyen lg lói 1 .54.3 perces idővel nyerte 
a H00 méteres síkfutást, Kovács 10 5 
másodperccel a száz métert, Kulitzky 
47.50 méterrel a diszkoszve'ést, Zsiiff- 
ka 390 centim, tervei a rúdugrást, Si­
mon 14:31 2 perces idővel az 5000 mé­
teres síkfutást

, ■ íéMMHRI
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ünnepi
cserkésztáborozás

Szomborban
A Dunabánsági Cserkészkerület 

^kötelékébe tartozó cserkészek f. évi 
Junius hó 28-án és 29-én ünnepi tá­
borozást rendeznek Szomborban a 
Sikara erdőben. A Dunabánsági 
•cserkészkerület cserkészei a szombo- 
tí csapat 15 éves fennállását ünnep­
eik meg ezen a két napon

A cserkészek a két napi táboro­
zással kapcsolatosan széleskörű pro­
pagandát fejtenek ki a cserkészmoz­
gatom népszerűsítése céljából és

készséggel látják vendégül a k<>- 
lünséget a táborozás ideje alatt 

megtartandó ünnepségeknél.
’A két cserkésznap programja a kö­
vetkező: Junius 28-án reggel 9 óra­
ikor a vezetőség tagjai felülvizsgálják 
ia tábort, amelyet a beérkező cser­
ikészek előtte való nap építenek fel. 
•Dé'előtt 11 órakor ünnepélyes meg­
nyitása a vonulás a városban, dél­
után 4 órakor a tábor ünnepélyes 
megnyitása a nagyközönség részére, 
a tábor megnyitó ünnepélyén min­
denki részt vehet és a közönség meg­
tekintheti a tábort, a sátrakat, azok 
belső felszerelését, a tábori kony­
hákat. Miután minden csapat maga 
gondoskodik a saját élelmezéséről, 
módjában áll a közönségnek meg­
győződni arról, hogv a cserkész-sza- j 
•kácsok elegendő jártassággal ren­
delkeznek-e a főzés terén. A délután 
folyamán a cserkészek különböző 
gyakorlatokat mutatnak be.

llste 8 órai kezdettel nags tá­
bortűz lesz,

amelyben részt vesznek a vendég

cserkészek is. akik különböző cser­
késztréfákkal és előadásokkal mu­
lattatják majd a közönséget.

Junius hó 29-én szerdán délelőtt 
; róm. kát. plébánia templomban 
délelőtt 10 órakor megtartandó 
nagymisén szentelik fel a cserkész­
leányok első zászlaját. A zászló 
anyai tisztet dr. Müller Jánosné töl­
ti be. Délelőtt 11 órakor a városhá­
za nagytermében díszközgyűlés. A 
közgyűlés kereteben emlékszalagot 
kötnek a szombori csapatok zászla­
jára és ugyanakkor fogják átadni a 
cserkészleányoknak az újonnan fel­
szentelt zászlót.

A közgyűlés után a táborban le­
vő összes cserkészek és cserkészleá­
nyok az ünneplő közönség előtt disz- 
menetben vonulnak cl. Délután a 
Sikarában játékok és esapatmérkő- 
zesek lesznek, este periig bucsu-tá- 
bortüz 8 órai kezdettel.

Ugv értesülünk, hogy a cserkész- 
tábor mindkét napján délután tánc- 
mulatság és majális lesz a vendégek 
tiszteletére, mert a cserkészek min­
dent elkövetnek, hogy a táborozás 
két napja felejthetetlen élmény le­
gyen a nagyközönség részére.

A táborozás emlékérv a cserkészek 
művészi kivitelű bronzplakettekct 
boesáilanak ki. a plakettek az ösz- 
szes ünnepen való részvételre jogo­
sítanak. miután a cserkészek sehol 
belépődíjat nem szednek és csak a 
művészi kiviteléi plakettek árusítá­
sából kívánják a táborozás költsé­
geit fedezni.

Miután az ünnepségeken a város 
vezetősége, valamint az összes egye­
sületek kiküldöttei részt vesznek, 
kétségtelen, hogy a két napi tábo­
rozás a legjobban sikerült nvári mu­
latság és látványosság lesz Szombor­
ban.

A felfigyelő nem sokat törődött 
a három asszonnyal, figyelmét in­
kább a férfiak munkája kötötte 
le.

Természetes, hogy nagyon so­
kan voltak olyanok, akik nem szí­
vesen végezték e fárasztó mun­
kát. ezeket tellát korbácsütéssel 
figyelmeztette, hogy gyorsabban 
dolgozzanak.

Erzsébetnek tehát így volt ide­
je, hogy egy kissé időnként kipi­
henje magát, ami az átvirrasztott 
éjszaka után nagyon is jólesett 
neki.

Mindannak dacára tehát, hogy 
:i fáradságos munka és az átvir­
rasztott éjszaka teljesen kimentet 
te, mégis erősnek érezte magát 
.inak tudatában, hogy eme borzai 
inas helyen három jőbarátm van, 
akire minden esetben számítha­
tott.

Ez tehát tij erőt és bátorságot
öntött leikébe.

A kis harang delet jelzett. \ 
foglyok szinte boldogan jöttek 
elő a bányából, hogv k - c meg­
pihenhessenek.

Egyszerre Erzsébet megpillan­
totta három barátját is és tüstént 
észrevette, hogy Poniatowszky 
herceg szemével intett neki.

(101)
Erzsébet megértette és körülné­

zett, vajion «enkisem látja. Gyors 
léptekkel indult a herceg felé cs 
megállt előtte

— Erzsébet — szólt a herceg 
alig hallható hangon — ma éjsza­
ka ... már mindent előkészítet­
tünk a szökésre... jöjj bizto­
san ...

Erzsébet pillanatig csodálko­
zott, majd pedig igy válaszolt:

— Jövök . . . Éjfél előtt önök­
nél leszek!

Ezzel Erzsébet visszament cso­
portjához anélkül, hogv valaki is 
észrevette volna és együtt ment 
kvt lakótársával kicsiny viskó­
jába.

Bach Erzsébet alig tudta vissza­
tartani, hogy izgatottságát el ne 
árulja. >zivc hevesen dohogott, 
gondolatai pedig az elkövetkező 
éjszakán jártak.

71. FEJEZET
A SZÖKÉS

V következő nap a négy tin­
in r részére csigalassúsággal múlt 
el.

\ kis harang hangjára, amely a 
munka befejezését jelezte, szinte 
fellélegzett a négy egyén.

Félórával később a három fo­

Ä modern ökölvívás 
eddigi világbajnokai:

1882—1892: John L. Sullivan.
1892—1897: Jim Corbett
1897—1399; Bob Fitzsimmons.
1899—190V Jim Jeffries (veretlenül 

visszavonult.)
1905— ignofi: Marvin Hart.
1906— 1908: Tommy Burns.
1908—1915: Jack Johnson
1915—1919: Jess Willard
1919—1926: Jack Dempsey.
1926—1929: Gene Tunney (veretle­

nül visszavonult.)
1930—1932: Mux- Schmekng.
1932— 1933: Jack Sharkey.
1933— 1934: Primo Camera.
1934— 1935: M x Baei
1935 -1937: Timmy J. braddock.
1937— : Joe I avis

A nehézsúlyú okiilvu-i \ ilagranglis-
ia Schmeiin.r: veresé;- man is válto­
zatlan maradt Levis most már vitat­
hatatlanul listavezető 1. Joe Lords, 
2 Max Schmeling 2 Max Baer, 4. 
Gunnar Buci kind 5 Tony Galento. 6. 
Bob Pastor. 7 Tommy !■ orr, 8. Lou 
Nova, 3 Rose'-n Tolc-f 10 Nathan 
Mann. Schmeling, Bacrlung cs Fan 
kivételével a fentiek mind amerikaiak.

Hiteles számok a Schmelins—Louis 
mérésről. A mérkőzésnek 72.000 néző­
je volt. ebből 66.227 fizetett, a belépő­
jegyért. A bevétel 940.096 dollárra rú­
gott. (Több, mint 50 millió dinár!) A 
lilm felvétel és a rád Kiközvetítés díjú­
val az összbevétel 1 millió 0.15.096 
dollárra emelkedik. Adók és egyéb ki­
adások levonása után 803.113 dollar 
tiszta bevétel maradt. Ebből Louis 
321.245. Schmeling 160 622 dollárt ka­
pott. Szegény Mike Jacobsnak. a ren­
dezőnek. meg kellett elégedni 321 000 
dollárral! (Alig valamivel több. mint 
15 millió dinár.)

A FIBA berlini kongresszusának el­
ső napján néhány fontos határozat 
született. A legfontosabb: ha a küz­
delmet sérülés miatt félbe kell szakí­
tani, nem hirdetik ki az épen maradt 
versenyzőt győztesnek, hanem össze­
számolják a pontokat és azok alapján 
hirdetik ki a győztest! Az időmérő ez­
után nemcsak akkor számol, ha íöirl- 
rekerült a versenyző, hanem akkor is, 
ha kötélre támaszkodik, vagy állan­
dóan fog. A kongresszus összeállított t 
a nemzetközi pontozói névsort is. Csak 
a névsorban szereplők értékelhetnek 

ezután olimpiai versenyeken cs EB-n.

Nadalji határban 27 hold prím.; 
szántóföld tanyával egy, esetleg több 
évre bérbeadó. Kovács Lajos, Bácsko— 
gradiste.___________________ 3926

A Fruska Gora legszebb részén 
épült kis blokkhaz nyári hónapokra 
kiadó. Pristay, Noviszád, Kralja Petra 
IL 54.________________________ 3949

Kerékpár javításokat megbízhatóan 
és olcsó áron vállal Braun, Petra 
Zrinjszkog 2, Noviszád, (a postával 
szemben). 3660

„SsasÉöfiság
ürednIStvo i adminietractfa 

SzerStesatSaég ói kiadóhivatal e 
Noviszád, Kr. Petra IV. (Futo«tt pm 50 

Telelőn : 21 — 37, éjjel 20 - 58
heleiói. kiadó : András Dezső 

1 iuu< ua *»». BZazseL Ferenc
Pretplíta — Előfizetés:

Egy hóra ........ 28 — dinár
(kihordó útján 3ö din.)

Három hóra........................ S<r— dinár
(kihordó útján 80 din.!

Félévre...................................160 — dinár
(kihord., útján 172 din.) 

ziazi svakodnevno - Megjelenik uaponia 
PoSt.éekovni rácon — Postacsckkszá-nia: 

Zagreb, 46.692

goly, aki lent a bányában dolgo­
zott. már együtt volt otthon vis­
kójában.

A felügyelő, aki viskójukig kí­
sérte őket, egy pillantást vetve be 
felé, meggyőződött, hogy minden 
rendben van, megfordult és el­
hagyta őket.

Lopusin még egy pillantást ve­
tett vissza, majd pedig igv szólt 
társaihoz:

— Elment, tiszta a levegő!
Wardmoore lord gyorsan tüzet 

gyújtott, hogy a viskóban kis vi­
lágosság legyen.

Gyorsan előszedték szerszám ii- 
kat, amelyeket a bányából hozlak 
magukkal.

Poniatowszky herceg szürke da- 
róc ruhájából vésőt húzott elő. 
Lopusin és Wardmoore lord pedig 
egy-egy kalapácsot.

Nagyszerű — ki ál tű a lord • 
mindezt esetleg jól használhatjuk! 
Most azonban várakozzunk, mig 
az idő elérkezik. Mondhatom, sze­
rencsésen választottuk meg az 
időt, hogy tervünket végrehajt­
suk!

Miért J
~ Halljátok csak, miről hallot­

tam a két felügyelőt beszélgetni.
• Ugyan miről?

— A főfelügyelő ma ünnepli 
születésnapját. Meghívta magához 
alantasait, 110 és tudjátok, hogy 
mikép szokott végződni az ilyen 
mulatság. Mindnyájan berúgnak 
és a résztvevők mély álomba mc 
rülnck. Remélhetőleg a kozákok 
vezetőjét is meghívták az ünne­
pélyre és akkor az őrséget bizo­

nyára nagyon elhanyagolják.
— Ön téved — felelte Lopusin — 

lehetséges, hogy az ünnepélyt meg 
tartják, de hogy a kozaktiszt is 
részt fog venni, azt nem hiszem 
el! Nagyon jó! emlékszem, hogy a 
főfelügyelő és a kozáktiszt nemre* 
giben nagyon összeveszett. Lgv 
szökevény üldözéséről \ ült szó uk 
kor és a felügyelő azt kívánta,, 
hogy a kozákok utána menjenek, 
mig a kozáktiszt vonakodott olyan 
rossz időben kívánságát teljesíte­
ni. Végre is a szamojédok hozták 
vissza a foglyokat cs a főfelügye­
lő és a kozáktiszt csúnyán össze­
veszett, sőt a tiszt a főfelügyelőt 
részeg disznónak nevezte, a főfel­
ügyelő pedig o.-toba szamárnak 
mondta a tisztet. így tehát majd­
nem kizártnak tartón), hogy a ko­
záktiszt a főfelügyelő születésnapi 
ünnepélyén megjelenjen.

■ Mindenesetre ezt jő tudni 
szólt Wardmoore lord - most’ 
azonban várjuk meg, hogy az 
utolsó ügyeletes felügyelő is eltá­
vozzék!

A három férfi hozzálátott, hogv 
vacsorájukat elfogyasszák, azután 
pedig mint rendesen, fekhelyeikre 
dűltek le. A különbség azonban az 
volt, hogy mig máskor a fáradság 
tói kimerültén tüstént elaludtak, 
most egyáltalában nem jött álom 
szemeikre.

így múlt el egyik óra a másik 
után, anélkül, hogy az utolsó ügv-b 
letes felügyelő megjelent volna, 
Fogy meggyőződjék, vájjon a vis­
kóban rendben van-e minden.

(Folytatjuk)

__Nyomatott az Uránia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat körloigóeépée, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra IL (Foto?ki put) 59.


